小记者园地

用心培育 静待花开

-记新邵县思源实验学校教师钟远安

邵阳日报通讯员 曾德平 黄艳梅

新邵县思源实验学校教师钟远安,辛勤 尝试无人监考的诚信考试。 耕耘于三尺讲台30载,在教育这块无垠的 李,留下了一串串坚实的脚印。

教学,敢为人之先

体,大胆运用新的教学方法和教学技能。他 加各级数学竞赛获奖60多人次。 关注每一个学生,向课堂40分钟要效率,既 注重学生自学能力的培养,又注重基础薄弱 学生的课堂参与。他注意充分激发学生在课 堂上的学习热情,根据学生的个性,因材施

园地里,将一颗滚烫而执着的心献给了孩 钻研教材,潜心研究学生,主动更新教育理 校来看望他。对于他来说,这些已经足够了, 子。他用汗水播种着希望,用爱心浇灌着桃 念,不断完善教学方法,日渐丰富教学积累, 让他真正地体会到了一个教师最大的幸福 形成了自己独特的教学风格。他多次获得 市、县教学比武奖:主持或参与的四个省、市 级实验课题均已圆满结题;撰写的八篇教学 钟远安一贯敢为人先,坚持以学生为主 论文在国家、省级期刊物发表;辅导学生参

育人,乐为生之友

作。课堂上,他是神采飞扬的老师;生活里, 责,在他的带动下,班上的清洁评分在学校 教,提高学生的数学素养和探究能力。学生 他是快乐班级的守护人,孩子们贴心的"大 总是位居前列。钟远安还常利用课余时间耐 不仅争先恐后地展示自己的学习心得,而且 朋友"。在班级管理中,他始终坚持"多一点 提出自己不同的见解和疑惑,课堂气氛活而 耐心,多一点爱心,多一点理解,多一些鼓 不乱、严而不死。他侧重培养学生的探究能 励",使优秀学生变得更加优秀,努力点燃后 力,使优秀学生的思维得到拓展提升;有时 进生的希望。每一届学生毕业前,钟远安都 还让"尖子学生"上台当小老师,给同学们授 要和每一个同学促膝谈心,交流三年来的成 课或指导同学们复习,分享学习经验,效果 败得失、酸甜苦辣,了解学生的思想动态,指 良好,深受学生欢迎。为了培养学生的自觉 引学生今后的人生航向。正因为这样,当他 性,提高自控能力,他还率先在学校倡导和 嗓子哑了的时候,一些孩子就偷偷地放片润 为县、镇优秀班主任和最美教师。

喉糖在他的桌上,每次教师节他都能收到一 几十年来,他遵循教育教学规律,认真 些毕业生温馨的祝福,还有学生时不时地到

钟远安善于使用"放大镜"来转化后进 生。有位叫小杰(化名)的学生,身体长得结 实,但经常迟到甚至旷课,学习成绩较差,不 爱完成作业。他给予小杰特别的关注,用心 寻找和捕捉其身上的闪光点——关心集体、 劳动积极,于是就选小杰当卫生委员。小杰 从教以来,钟远安一直担任班主任工 担任卫生委员后劲头可大了,工作认真负 心地辅导他学习,鼓励他在学习上的每一个 小小的进步。一年后,小杰完全像换了一个 人似的,学习认真,工作负责,待人友善,后 来以理想的成绩考取了自己心仪的高中。

> 三十年来, 钟远安用爱心、耐心、细心、 真心,培养出一个又一个先进班级,培养出 一批又一批优秀的人才,他自己也多次被评



理想是前进的基石, 愿》,包括到尼罗河探险、 而前进是迈向成功的前 登上珠峰、驾驭大象、探访 提。天空有多高,飞过去 马可波罗和亚历山大一生 才知道;梦想有多远,走 走过的道路、主演一部电 过去才能看见。

路远,也会春暖花开。 里逃生和其他难以想象的 底层的无名小花,从事着 目标。他就是美国的约 收入微薄的教师工作,受 翰·戈达德,一个生长在洛 尽屈辱,与那个金钱至上 杉矶的普通人,却在有限 的社会格格不入,但花开 的人生里,无限地拓宽了 之时,却是香倾众生。老 自己的生命道路。 舍笔下的祥子,在历尽挫 折后失去了对生活纯真 丰富。 的梦,最终堕落。

自己一生想做的事情列了 一张表,取名为《一生的志

影、驾驶飞行器等127个 心怀梦想,就算天涯 目标。在经历了18次死 简·爱,这朵生长在社会 艰苦后,他完成了106个

生命因有了梦想而

小记者 北塔区状 有这样一个人,他把 元小学91班 刘雯柃 指导老师

杨敏芳 罗飞



都说"老天爷的脸,说变就变",可不, 上午还是晴空万里,刚到午饭时间"老天 爷"便板起了脸。只见天空中乌云密布,压 得人透不过气来。人们都急匆匆地往家赶, 刹那间,繁华的大街变得冷冷清清,狭窄的 小巷已空无一人。

突然,一阵狂风起,地上的纸屑灰尘被 卷上半空,夹着豆大的雨点,又从黑压压的 半空中砸下来。风像是受到了雨点的鼓舞, 刮得更狂了,路边一棵不知名的小树被连 根拔起,倾倒在地。一道闪电划过天际,隆 隆的雷声从天边滚滚而来。不一会儿,越来 越密的雨点儿串成了一串串珠帘,紧接着 连成一条条线帘,充溢着整个天地。透过雨 帘细看,整个世界就像被深灰色的线帘裹 住似的。雨,顺着风四处乱飘。一滴调皮的 小雨点不知何时跑来亲吻我的脸颊,凉丝 丝的,舒服极了。

"斜风细雨不须归。"不错的,它落在屋 檐上,便穿起一条条晶莹的珍珠项链:它落 在湖水中,湖泊的脸便涌现出一个个小酒 窝;它落在树叶上,叶尖上便挂着一颗颗亮 闪闪的钻石……我的思绪就像走进了童话 世界一般,所有不可能的事都在朦胧的雨 中涌现出来。

雨, 谱出了一支夏天欢乐的交响曲。 "啪啪啪",那是屋顶上气势磅礴的击鼓声; "沙沙沙",那是树林中清新优美的特效音; "嗒嗒嗒",那是花丛中浪漫瑰丽的华尔兹; "沥沥沥",那是小路上快乐活泼的合唱 ……真是美妙至极。

大概是累了吧!不一会儿,雨不闹了, 不跳了,也不唱了。太阳公公出来视察了, 人们也都走出了家门。雨后的空气格外清 新,雨后的树木格外青翠,雨后的天空格外 明朗,让人感觉神清气爽。

小记者

双清区龙须塘小学 1701 班 王潆锐 指导老师 张花波 胡立琴

出生于乡村、成长于乡村、对乡村教育 有着别样感情的戴艳红,从踏上三尺讲台的 那一刹那起,就在心里下定决心:为了乡村 孩子的明天,吃多大的苦都无怨无悔;为了 乡村教育事业的腾飞发展,自己一生将与乡 村教育结伴同行。

城步苗族自治县西岩镇中学教师戴艳 红,23年如一日,春去秋来,倾情教坛,传道 钱捐物,而且在全校师生中发出热情洋溢的 艳红用爱心与热血谱写了一曲动人的园丁 授业解惑,身后留下了串串闪光的足迹,赢 捐款倡议书,号召大家帮助他家渡过难关,使 之歌,摘取了一串串火红的果实。 得了学生的爱戴、家长的信任、同行的羡慕、 他安心学习并顺利完成学业。她所带班级学 领导的赞许。

一枝一叶总关情

孩子们都亲切地叫她"戴妈妈"。

不好,爸爸出去打工多年杳无音讯,家中的重 于有了笑容,人也活泼了,现在她还不时打 担全在妈妈身上。面对如此家境,小稳就想辍 电话给父母问好。 学外出打工。戴艳红得知此事后,一方面苦口 婆心地做通他的思想工作,直到他答应继续 读书为止;另一方面她不但自己带头为他捐



但冬天有冬天的乐趣。

棉袄;落到大树上,大树披上了白纱;落到大 起来,真是太高兴了。 地上,大地铺上了银毯。好难得下一次雪,如 果不出去打个雪仗、堆个雪人岂不浪费。于 是.我全副武装来到室外开始堆雪人了。

我先做了一个小雪球,放在雪地上滚 来滚去。雪球慢慢变大,我的手指尖变得通

冬天不像春天那样生机勃勃,不像夏 红,被冻得失去了知觉,但丝毫不减我的热 天那样枝繁叶茂,不像秋天那样果实累累, 情。我又滚了一个小雪球来做雪人的头;捡 来两个小石头嵌进去,做雪人的眼睛:找来 清晨,我打开窗户,外面一片雪白。哇, 一根胡萝卜插进去,雪人的鼻子做好了;再 下雪了!洁白的雪花纷纷扬扬地从空中飘落 画一张嘴,又把我的围巾围在它的脖子上; 下来,像一个个顽皮的孩子,它们的身影出 最后把两根树枝插在雪人的身体上,一个 现在每一个角落。落到房顶上,房子穿上了 可爱的雪人便大功告成了。我开心地跳了

我爱冬天,我更爱下雪的冬天。

小记者

大祥区桔园小学66班唐梦婷 指导老师 曾慧玲 谭贤邦

一片丹心献教坛

-记城步苗族自治县西岩镇中学教师戴艳红

邵阳日报记者 马剑敏

生的家长逢人就说:"戴老师真好!"

年在外打工。从小缺少父爱母爱的小茜性格 学生小稳(化名),兄弟姊妹多,妈妈身体 觉、学习。在戴艳红慈母般的关怀下,小茜终 作者、镇师德师风先进个人。

丰收果实满枝头

近年来,她多次被评为学校、镇联校优 秀班主任,她任教的语文等科目每次均名列 学生小茜(化名),父母离异,且他们常 学校前茅,她参加教师素质大赛多次在镇、 县获奖,她参与和主持的课题均获全国一等 作为班主任,戴艳红与学生融为一体, 内向孤僻,特别叛逆。为了她的健康成长,戴 奖,她撰写的教育教学论文、教案获奖20余 艳红就将她带在身边跟自己一起吃饭、睡 篇,她还被评为县优秀教师、县优秀教研工

"黑发积霜织日月,粉笔无言写春秋。" 教育路上,戴艳红一直在栉风沐雨、砥砺前 行。23年的教海之航,是一串串动人的诗行, 记录了感动与辉煌。在未来的教学生涯中, 凭着对教育的满腔热血与执着追求,戴 戴艳红仍将一如既往地潜心于她的工作。

今天的班会课上,班主 "砰、砰"的声音,姨妈和表 它摧毁人的健康,磨灭人的 的声音…… 斗志,使得一个个幸福和睦 的家庭支离破碎。

那天起戛然而止。

容的渐渐憔悴,随着生活 一个家,就这样垮了…… 的越来越拮据,姨妈发现 读初中的表姐强烈要求他 的青春,毁了多少人幸福 去戒毒所。姨夫意识到自 的家庭,毁了多少人心中 已不能被毒品牵着鼻子 的梦想! 走,也立志要成功戒毒。当 狰狞。妈妈看此情景,一把 康成长! 将我搂在怀里,不让我看 下去。我用眼角的余光瞥 见了抱在一起痛哭的姨妈 小学92班 刘玥彤 和表姐,心里一阵寒流涌 过。突然,房间里开始发出

任给我们播放了一段禁毒 姐在一旁一边尖叫,一边 教育视频。看着视频上一个 大哭。我刚想扭头,妈妈又 个被毒品摧残得不成人样 将我的脑袋摁回怀里,啜 的人,我的内心犹如针扎般 泣着带我离开了现场。我 痛苦。毒品,就是一个魔鬼, 知道,那是姨夫拿头撞墙

姨夫从戒毒所回来 了,面部蜡黄,骨瘦如柴。 我的姨夫原来是一 然而,付出了极大的代价, 个美男子,也有一个幸福 最终还是没能成功戒掉。 美满的家庭:姨妈贤惠, 没到一个月,又吸起来了。 表姐活泼可爱,一家人生 姨妈忍受不了,带着表姐 活在一起和和睦睦,经常 和他离了婚。而表姐,一个 能听到从他们家传来的 曾经那么开朗、优秀的女 欢声笑语。然而,这样的 孩,我没再从她脸上看到 生活从姨夫接触毒品的 笑容,成天默默不语。后来 索性学校也不去了,说怕 一开始,他还只是偷 看到同学们异样的眼神, 偷地吸,不敢让家人发现。 整天把自己关在家里。好 可是,纸是包不住火的,随 好的一个青春阳光的女 着毒瘾渐渐增大,随着面 孩,就这样被毁了。好好的

毒品响毒品,毁了多 了他的异常,并和当时正 少人的健康,毁了多少人

毒品猛如虎。我们一 我们去戒毒所看望姨夫 定不要只把"珍爱生命,远 时,正碰到他毒瘾发作:一 离毒品"挂在嘴边上,而要 开始他双手捂着头躲在房 付出实际行动。从自己做 间的角落里,身体一抽一起,坚决与毒魔作斗争,捍 抽的,没过多久便控制不 卫自己的青春与健康,将 住地扯自己的头发,一边 毒品逐出我们身边,让每 扯,一边痛苦地嚎叫,面部 一个孩子都能在阳光下健

小记者 北塔区状元

指导老师

罗黎黎 唐蔓萍

安置地交付公告

张家排安置地一期各安置户:

张家排安置地一期已完成"三通一平",基础工 程到正负零,排水工程畅通,安置地道路已硬化,供 水供电已到位。经相关部门验收合格,可以交付,过 渡费截止至2022年1月31日。请各安置户在 2022年3月31日前到张家排安置地交付工作办公 室办理过渡费结算手续,敬请支持配合。

特此公告!

邵阳市双清区城市建设安置工作领导小组办公室 2022年1月27日